

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, Május' 23-dikán, 1826.

Orosz Birodalom.

Petersburgban illy Fels. Manifestum tétetett közönséggé: —,

„Mi I-ső Miklós, Isten' kegyelméből az egész Orosz birodalom' Császára és Egyedül való Uralkodója, 's a' többi, 's a' többi, 's a' többi, hírül adjuk minden hűséges alattvalóinknak. Őseink' thronusára lett lépésünk által azon terhet, mellyet az Isten, kinek mindenhatóságában mi segítséget és erőt keresünk, réánk tett, felvévén, meghatároztuk, hogy az Istentfő Császároknak a' mi Őseinknek példaadások szerént a' Szent Kenetet felvegyük 's magunknak a' Koronát feltegyük, és hogy egyszersmind ezen Szent Munkában a' mi nagyon szeretett Hívesünket Alexandra Feodorowna Aszszonyt és Császárnét is részesítsük. Midőn mi ezen szándékunkat, melynek Isten' segedelmével a' mi Koronánk' városában Moskauban, a' folyó 1826-dik esztendőnek Juniusában véghez kell menni, előre hírül adjuk, meghívjuk hűséges alattvalóinkat, hogy az ő Mindenhatóhoz való imádságaikat a' miénkel tsatolják össze, hogy ő a' maga szent Áldását a' szentséges Kenettel réánk és birodalmunkra töltse-ki, és hogy ezen koronázási Szentelés, az ő erántunk való Kegyelmének jegye és záloga; 's azon Szeretnek béklyege légyen, melly minket hűséges alattvalóinkal össze tsatol, kiknek boldogíttatásokat mi, mint gondolatainknak egyetlenegy czélját, ohajtásainknak beteljesedését, fáradozásainknak jutalmát,

's mint a' Királyok' Királya előtt való legfőbb kötelességünket, úgy tekintjük. Költ Sz. Petersburgban Ápril. 21-dikén (Május 3-dikán); a' Krisztus' születésének ezer-nyoltsszáz huszonhatodik, Országlásunknak első esztendejében. Az eredeti-írás az ő Cs. Felsege tulajdon keze által íratott alá, e'képpen: — „ „Miklós.

Idősb özvegy Császárné Mária Feodorowna Ápr. 22-dikén (Máj. 4-dikén) 11 óraker, 's azután még azon estve Mihály Nagy Hertzeg is, Pawloskba vették útjokat, de a' honnét Mihály Nagy Hertzeg más nap' haladékt nélkül tovább folytatta útját, Moskau felé, hova a' Hívese Helena Paulowna Cs. Nagy Hertzegné már még Ápr. 6-dikán megérkezett, kinek látására véghetellen sokaság gyülekezett vala' össze a' Tweri utzára a' kaputól fogva a' Kormányozónak házáig, a' melly ő Nagy Hertzegasszonyának szállásul rendeltetett. Nagyon megörvendeztette ő Cs. Hertzegasszonya a' népet azáltal, hogy a' palota' ablakából azt, igen nyájosan köszöntötte, 's még a' leánya a' kised Mária Michailowna is, kit az ablakba feltartottak, különös gyermeki kedvességgel bókolt ki a' népre. Következett napon déli egy óratájban a' Monybemenetel, Sz. Lélek' megjelenése, és a' Fő Angyal Cathed. templomait járta és nézegette-meg a' Cs. Nagy Hertzegné, 's végre az Iwerki Boldogasszony' Képénél tette-meg ájtatosságait a' Woskresenski kapuja mellett lévő Oratóriumban.

Török Birodalom.

A' Korfui Tiszti Ujságban illy kevés szavakból álló jelentés jött-ki Május' 6-dikán Messolonginek szerentsétlen esetéről: — „

„Messolongi az éhség miatt elgyen-
„gülvén és már a' Görög hajós seregtől
„se remélhetvén semmi segedelmet, a' melly
„tellyességgel be nem evezhetett a' lagunák-
„hoz, mult Április' 22-dikén éjjel arra ha-
„tározta magát, hogy az ostromló serge-
„ken által törjön vagy nyisson utat magá-
„nak, 's illy módon keresse megtartatását.
„Ápril. 23-dikán reggel egész Messolongi
„lángba vala borúlva, 's a' vár az Ostrom-
„lók birtokában vala. Azon módok és in-
„tézetek, mellyek szerént az Örző sreg a'
„maga kiütését elrendelte és munkába vet-
„te, 's az életben maradtaknak száma,
„és végre azon történetek is, a' mellyek
„Messolonginek meggyülésára alkalmas-
„ságot szolgáltatnak, olly sok fele és egy-
„mással ellenkező formákban adattatnak
„elő, hogy mi ezen tekintetből jobbnak
„tartjuk a' történetnek közelébből való
„környülállásaiba mind addig belejek nem
„bótsátkozni, valameddig azok felől pon-
„tosabb és bizonyosabb tudósításokat nem
„vehetünk.“

Messolonginek elfoglalása után, mint mondják, Ibrahim Basa Tripolitza felé indította útnak sergeit, az elfoglalt erősséget pedig a' Scrasquier Reschid Ali Basa felvígyázása alá bízta, egyszersmind arról is rendelést tévén néki, hogy sergének egy részét Korinthus felé indítsa útnak.

(Szörnyűségek azok, a' miket az olta hallunk és olvasunk, mi olta Messolonginek esete eránt többé semmi kétség fenn nem forog — de halgassunk mi is ezen rettentőségekkel legalább addig, míg valamely hiteles előadással nem szolgálhatunk. Elrémül a' természet, mikor e' feléket olvas, hogy a' Görögök, azon éjjeli setétség-

ben, midőn a' szerentsétlen kiütést tették 's vissza verették, a' Törökökkel össze elegyedve 's egymást öldökölve mentek vissza a' várba, 's az aszszonyokat és gyermekeket önn' magok öldösték-le ezeknek megegyezésekkel, tsak hogy a' Törökökhöz fogságra ne essenek. — Beszéli, hogy Noto Bocharisnek olly egyezése lett volna valami künn lévő Görög sergekkel, hogy a' mikor ők a' várból kiütnek azok ugyan akkor hátulról üssenek a' Törökökre: hanem a' Bocharis' postáját Reschid elfogván, megelőzte a' veszedelmet. De ez még most mindbizontalan beszéd.

Mondják azt is, hogy Ibrahim Basa a' Messolongiben voltörzösseregnek még ezen veszedelem előtt való napon is betsületes Capitulátziót ajánlott volna. Minden látja, hogy ezen szó-beszédről is mit lehessen tartani.

A' Triesti Observátor beszéli, hogy Generális Ponsombynek a' Jóniai szigetek Anglus Lord Biztosa' Helytartójának April. 23-dikán esett tsak tudtára, hogy melly végső veszedelemre jutottak légyen Messolongiben a' Görögök, midőn ő azonnal fel is ült a' Nojade nevű frégátora, 's Messolongi felé elevezett, hogy a' mit még az emberiségen segíteni lehet, megtegye. Hanem, hogy mitsoda sikere lehetett iparkodásának, erről semmit se írának: de mi is lehetett volna, mikor a' nagy vérontások már 23-ra virradó éjjel megtörténtek volt).

Jussibol így írtak Máj. 12-dikén: — „Ma éjjel Kurir' érkezett ide Konstanczinápolyból, írást hozván a' Nagy Vezértől a' Hospodárhoz. Ezen írás ma reggel olvasott fel a' Bojérok' gyűlésében és ennyiben áll a' foglalataja: — „

„Minthogy a' Beschlik (tartományi katonák) száma a' két Fejedelemségekben, az itt kiütött támadások miatt nagyobbra szaporítottatott vala, a' nyughatatlankodá-

sok pedig ezen Fejedelemségekben már tellyesen eltsendesedtek, 's erre nézve ezekben olly sok katonákra nintsen szükség mint eddig volt: erre nézve a' szükségtelen költségnak elkerülésére nézve jónak találtatott, a' most még itt lévő Agákat minden alattok lévő katonákkal innét kivinni; melyhez képpeszt a' Hospodár' kötelessége leszen, hogy egy Baschbeschli Agát nevezzen-ki, ki alatt éppen csak annyi számú Beschlik legyenek Moldovában, mint a' Revolúzió előtt voltak és lenni szoktak."

Ezen Rendelésnek kihirdettetése után azonnal Baschbeschli Agává nevezte Sturdza a' Hospodár, a' Bottoschai Kerület' eddig volt Beschli-Agáját Aarif Agát, 's meghagyta néki, hogy tsupán csak hetven Beschliket váloszson-ki, ennyi lévén Moldován a' Beschlik rendszerént való száma. Az eddig volt Basch Beschli Aga Osmán Aga pedig, az alatta lévő Beschliket azonnal mind össze gyűjtötte 's azokkal minden órán útnak fog indulni Silistria felé.

Spanyol Ország.

Barcellonából Május' 1-ső napjáról illy tudósítás találtatik a' Frantzia Ujságlevelekben: — „Itt ma egy Személyt, ki a' Revolúziós időkben valamely Royalista emberen gyilkosságot követett-el 's azért halálra ítélték vala, fel akartak akasztani. Már a' Vesztő-alkotmány is fel vala állittatva, 's az exekúzióknak szemlélésére nagy sokaság össze gyülekezett vala. Azonban hirtelen az a' hír terjedett-el, hogy a' Frantzia Tisztikarok nem akarják megengedni az exekúziót, 's valóban delután ni 2 órára mindeneknek tudtára esett a' dolog, hogy a' fogház' ajtaja előtt Frantzia Politziai katonák állanak, olly parantsolattal; hogy a' bűnöst a' fogházból kivittetni meg ne engedjék, Valami 4 óra-

tájban már a' vesztő alkotmány is el vala a' piatról takarittatva, 's a' sokaság széllyel oszlott. A' Frantzia Tisztikarnak oka volt ezen exekúziót, semmivé tenni, mint hogy mikor Barcellónát a' Frantziák a' Spanyoloknak által adták, a' Capitulázióknak egyik Czikkelyében meghatározva kikötötték; hogy a' Spanyolok ezen várban semmi illy bűnöst meg ne öljenek; a' ki magát ott ezen Capitulázió előtt valamely Politikai bűn által a' halálra érdemessé tette. Reizet a' neve azon Frantzia Kommandánsnak, a' ki Barcellonában most ezen exekúziót meggátolta. Nagyon dűsérík érette, mint hogy ő ez által a' kötéseknek szentségét fenntartatta: de Campo-Sagrádót se kevesebbé dűsérík, a' ki Barcellonai Fő Kapitány lévén, mihelyest tudtára adatott, hogy a' Frantziák az exekúzióknak má okon állottak ellene, attól ő maga is azonnal elállott. A' tsendesség nem háborított-meg.

Spanyol Amerika.

Már most az is bizonyos egyszer, hogy Peruban feladta magát az a' híres Callaó vára, melyet Spanyol Generális Rodil azolta, hogy Dec. 9-dikén 1824-ben az Ayakuchói ütközett történt, a' Kolumbiai és Perui öszszetsatolt armádák ellen illy sokáig példás vitézséggel megtalmazott. Solom annak az Insurgens Generálisnak a' neve, a' ki ezen nevezetes várnak ostromlását mind ez ideig igazgatta 's azt végre mult Jan. 23-dikán Capitulatio által el is foglalta, mind együtt 31 Czikkelyeket foglal magában, mellyek között több nevezetesek is talátnak; némellyekre nem is állottak rá az Ostromlók. A' Límai ujság egész formában kiadta már mind ezeket a' Czikkelyeket, azon módon, mint azokat a' Spanyol fő vezér kívánta, és a' mint végre azok megváltoztatva az Ostromlók által megerössítették.

Mint nevezetes környúlállás úgy em-
tittetik-meg az, hogy ezen Capituláció
mindjárt eleintén az ott lévő Briton ne-
vű Anglus hadi hajón kezdett folytattatni,
és a Spanyol Kommandáns Rodil, mi-
helyest Callaó az Insurgenseknek által
adatott, azonnal felült ezen Anglus hajó-
ra 's többé vissza se ment onnét Per ú
földjére. Gyáníthatóképpen fájlalni kellett
néki, hogy ő légyen az a Spanyol Gene-
rális, ki az Amerikai szározon az utolsó
Spanyol birtokot oda hagyni kéntelenit-
tetett, mincutánna azt illy sokáig és illy
ditséretesen oltalmazta, hogy Királya' szá-
mára megtarthassa.

Még Kuba és Porto-ricco Áméri-
kai szigetek, Spanyol ország' birtokában
vagnak, hanem a Mexikói legújabb tu-
dósítások szerént, ugyan a Mexikói Sze-
nátus megerősítette a Congresszusnak
azon határozását, hogy az Országlószék
Kuba ellen haladék nélkül expediót küld-
jön-el. Mondják, hogy egy Kolumbiai ser-
gen kívül 10 ezer Mexikói fegyveresek ren-
deltettek-ki az expediózióra.

Nagy Britania.

Spring-Rice nevű tag olly kérel-
met adott-bé az Alsó Ház elibe, melly
alatt 40,000 Irlandus Catholikusoknak ne-
veik vagnak felirattatva, 's a melyben
főbb képpen az ellen panaszkodnak,
hogy az 1691-béli Limeriki Kötés a'
Catholikusokra nézve megsértetett légyen.

Ezen kérelem ellen hosszas beszéd-
ben kikelt Dawson nevű Altitoknok a'
Belső-Ministériumból, a' ki e-képpen be-
szélt: — „En ezen kérelmet most egy
előre se hagyhatom minden szó nélkül. E'
nagy lármát tsinált Irlándiában. Mi tud-
juk, hogy ez az új Catholikus Egyesület-
nek a' munkája, melynek az ő szemtelen-
sége és vakmerőbátorsága, a' Karaktere,
's ez által oda céloz, hogy a' Parlamen-

tumnak azon törvénye elől, mellyet az,
az előbbeni Egyesület ellen hozott, kiáll-
hasson, azt erőllenné tehesse. Ezen kérelmet
ugyan Uraságtok szép módon letétethetik
oda a' Parlamentum' asztalára, 's halgat-
hatnak velle: de én még tsak azt se en-
gedhetem-meg, hogy a' Parlamentum' hal-
gatásából valaki azt a' következtést hozhas-
sa-ki, mint ha talám a' Parlamentum is
halgatva azt hinné, hogy a' Limeriki Kő-
tésnek Czikkelyei meg légyenek rontat-
tatva.

„Első Czikkelyében ezen Kötésnek a'
„mondatik, hogy a' Catholikusok a' ma-
„gok Religiójknak gyakorlásában tovább
„is azon Privilegiumokkal éljenek, a' mel-
„lyek Irlandia' törvényeivel megegyeztet-
„tethetnek, 's a' mellyekkel ő, II-dik Károly
„Király idejében birtak, és hogy a' Kirá-
„lyi Felsőgek, mihelyest a' környúlállások
„megengedik, hogy az Országban egy Par-
„lamentum gyűlhessen össze, azon fog-
„nak iparkodni, hogy a' Catholikusoknak
„az ő Religiói terhelhetéssék ellen tellyes
„kezességet szerezzenek.“

„Ha én tehát meg tudom mutatni azt,
hogy a' Katholikusok II-dik Károly' idejé-
ben se a' Felső se az Alsó Házban nem
ültek, ez által az ő jus-formálásaiknak leg-
alább ezen része el fog hárittódni. Minde-
neknek előtte azt kell megmondanom, hogy
mellyek azok a' privilégiumok, a' mellyek-
kel ő, II-dik Károly alatt éltek; és én me-
rem erőssíteni, hogy a' Catholikusok II-
dik Károly alatt mind azokból a' Hivata-
lokból, a' mellyek valamelly különös bi-
zodalmat tesznek-fel, továbbá minden Cor-
porációkból, és a' Parlamentumi minden
rész-vételből kizárattatva voltak. Az 1642-
dik esztendőben olly határozás tétetődött
mind két Házakban, hogy a' Parlamentum-
ban senkinek ülési jussa ne legyen 's a'
Corporatiókban senki valamelly hivatalra
ne juthasson, ki a' Supremáziái esküvést
le nem tenné; 's adta is olly eset elé ma-

gát, hogy valami Brick nevű tag nem akarván letenni ezen esküvést, a' Parlamentum más tagnak választatását parantsolta helyette.

Az 1661-dik esztendőben a' II-dik Károly' Viszsaállittatása után esztendővel, teljes egyezéssel meghatározatott az Alsó Házban, hogy Biztosság neveztessek-ki, a' melly előtt ezen Háznak minden tagjai tegyék-le az említett esküvést. Mind ezek azt bizonyítják, hogy a' II-dik Károly Országlása alatt egy Catholikus tagja se lehetett a' Parlamentumnak.

„De talám azt mondhatná valaki, hogy ezen határozást tsak az Alsó Ház tette, és így ez nem lett törvényé. De én erre azt felelem, hogy elég, ha bé töltetett, követetett. Midőn III-dik Wilhelm a' Limeriki Kötést 1691-ben megerősítette, olly határozás tétetett az Angliai Parlamentumban, melly által az Angliában és Irlandiában találtató Catholikusok a' törvényhozásból kiszorítottak, 's így is eltsendesedtek az indulatok, 's még Molineux sem tagadja irásában, hogy az Angliai Parlamentumnak ezen Aktája Irlandiára is kiterjedett. Akár mit beszéljenek tehát ezen Kérelemnek 40,000 Aláírtjai a' magok Egyesületjekben, 's akár melly nagyon iparkodjanak a' magok gyűléseikben a' Historiai történeteket elforditva elé adni, tudják-meg, hogy valamikor ő-féle Kérelemket ezen Ház' elibe hoznak, azok itt mindenkor éretten meg fognak vizsgáltatni.“

A' Spring-Rice úr felelete röviden ennyiből állott: — „A' Dawson úr elenvetéseire könnyen és tökéletesen meg lehet felelni; és én megvallom, hogy magam is úgy ítélek, mint azok az említett 40,000 Irlandusok, a' kik ezen Kérelemet aláírták, midőn azt mondják, hogy az ő kívánságaik a' Limeriki Kötésen és az Ország' törvényein fundáltak; és hogy az Angliai Parlamentum az Irlandiai Catholikusoktól a' magok jó alapokon fekvő Ju-

sáikat és Privilégiumaikat megtagadván, az által igasságtalan Hatalmat vett magának; mint hogy törvényt adott Irlandiának, melyre semmi jusa nem volt. A' Dawson úr által felhozott Molineux' irásának célja volt azt megmutatni, hogy az Angliai Parlamentumnak semmi jussa nem volt Irlandiának olly törvényt szabni, melly őtet megkösse. Molineux' vélem egy értelemben van.

„II-dik Jákob' idejében 98 Catholikus tagok ültek a' Parlamentumban, pedig a' melly mind együtt tsak 220 tagokból állott, és a' Catholikusok valósággal nem elebb, hanem tsak II-dik Károly idejében zárattattak-ki a' Parlamentumból, amikor, midőn olly rendelés szabattott a' tagok' elibe, hogy a' Supremátia' hitét tegyék-le a' Parlamentum Házának asztalánál, de a' melynek soha se kellett volna Irlandiára kiterjesztetni, és a' mi nem egyéb volt az Angliai parlamentumtól, hanem tsak egy olly hatalmaskodás, mellyet maga vett magának. Kérem a' Parlamentum' tagjait, hogy tekintsék-meg valaha egyszer a' Limeriki Kötésnek 9-dik Czikkelyét; hol nyilván megláthatják, hogy a' Catholikusoktól tsak azt kellessék kívánni, hogy a' Hódulási Hitet tegyék-le; és én azt erőssítem: Hogy az az ember, kinek mejjében Szív és koponyájában Agyvelő taláttatik, lehetetlen hogy tagadhassa, hogy a' Limeriki Kötés megrontatott. Burnet nevű Püspök, a' ki ezen dologban nagy hitellel bír, azt beszélíri irásában, hogy az Irlandiai Catholikusokat a' Frantziák készítették arra, hogy mennél több és nagyobb dolgokat kívánjanak Angliától, reménlvén, hogy az Anglusok ezeket vissza fogják vetni, 's így osztán a' hadakozás tovább is tartani fog. (a' többi következik).

B é c s.

A' Bétsi Cs. K. Protestans Theologium Institutumra való nézve több tekin-

tetelben nevezetes Hónap, a folyó esztendőnek ezen végére siető Pünkösdi Hava. — Ugyanis ennek kezdetével a Fő Tiszt. Director, Superintendens Wächter János Úr össze hívván mind a N. T. Professor Urakat, mind pedig a Tancologiai Tudományokat halgató, 's ebben az esztendőben 76 számból álló Ifjúságot, érzékeny és háládatos mély tisztelettel felolvasta az Egek Urától nekünk is vissza ajándékozott Felsőes Uralkodóknak, sőt Atyáknak azon rövid de igen fontos Köszönő-Írását, melyet Ő Felsőes szerentsés meggyógyulása után, Atyai gondoskodással, 's még a kistsinyekre is kiterjedő figyelmességével különösen is méltóztatott megtisztelni, ezen napról napra mind inkább nevedő Institutumot. — Annyival nagyobb volt minden jelenlévőkben a köz öröm, 's a buzgó háládatos tisztelet, a mennyivel váratlanabb lehetett előtök ez a különös meg-tiszteltetés. — Az Ő Felsőes Születése napján, ebben az esztendőben is hasonló Rendtartással mint a közelébb el múlt négy esztendőben, kettős örömmel szentelt az Institutum Öröm Innepet. — De ezen édes örömeiket, 's buzgó ohajtásait, az Ő Felsőes hirtelen történt súlyos betegsége, csak hamar nagyon megzavarta. A Köz áhítatosságra rendelt napokon, másokkal vetélkedő készséggel buzgó esedezéseket bocsátottak az Egekre ennek minden rendű Tagjai az ohajtott segedelemért, és megtartatásért, — 's csak kevés napok múlva örvendező áldozattal, háládo könyörgéssel jelenhettek már meg az Örökké valónak Királyi széke előtt, a ki olly kegyelmesen meghalgatta az ő ohajtásait is, melyeket több száz ezer, sőt millió hív alattvalóknak szíves esdeklésekkel egy időben egygyesítettek, hogy csak nem minden emberi reménységet felül muló hirtelen jobbra lett változást parantsolt az Ő Felsőes kétséges ki menetlő nyavalyájának; a hosszasabb ideig tartó tőprön-

lődő nyughatatlanságtól ez által kívánván a Mennyei Felsőes őket is fel-szabadítani. Úgy hogy már akkor a mi szívünk megnyugtatta örömmel lehetett tellyes; a mikor a fenyegető veszedelemnek szomorú híre a Birodalomnak meszszebb lévő Tartományaiiba elhathatott. — Ugyan ezen alkalmatossággal fel-olvasta a fent tisztelt Director Úr azon 30 érdemes Ifjakkal neveiket is, a kiket a Tudományokra ügyelő udvari legfőbb Commissio az Ő Felsőes nevében, a már tudva lévő közönséges Stipendiumokban a folyó Oskolai esztendőben is kívánt részeltetni, valamint a közelébb elmúlt két esztendőben, úgy most is 12 Ifjak nyertek fejenként 100.—100. ezüst Forintokat, tízen 80—80 és nyolctan 50—50 Forintokat, a mely summakat egyszerre által is adta nekik az alsó Austriai Fő Kormányselek. — Háládos öröm köny tseppek ragyogtak nem csak azoknak szemekiben a kik neveket fel-olvastatni hallották; hanem még azoknak ábrázat vonásaik sem szenvedtek változást, a kik ezekben a jótéteményekben még most nem részesülhettek, tudván azt hogy reménységeknek bé tellyesedése ez által csak továbbra haladt-el, minthogy Ő Felsőes, Kegyelmes maga ki nyilatkoztatása szerint, mihelyt szükségesnek fogja látni, azonnal kész leszen a Stipendiumoknak meg határozott mostani számát, jövődben kegyelmesen meg is szaporítani. — Illy háládos, és örvendetes érzéseink között, alig hogy el végezte a Hőld Földünk körül felig a maga futását, midőn újabb bizonyosságát tapasztalhattuk az Ő Felsőes Atyai Kegyességének, 's hűséges gondoskodásának az által hogy Tiszt. Tud. Schimko Dániel Urat, a Historia Ecclesiasticának, és a Jus Ecclesiasticumnak tanítására, rendszerint való Professornak méltóztatott Kegyelmesen ki nevezni, a mely Tanítói selek, ez előtt három esztendővel éppen Pünkösdi Havában ürese-

dott volt meg, és azolta nagyobb részint ezen Tudós Ifjú Férfiu Suppleálta dítséretesen azon Cathedrát, a' ki a' Posonyi főbb Oskolában végezvén el hazai-tanulását; példás szorgalmatossággal, és a' legszébb előmenetellel tökéletesítette volt magát, három esztendő alatt ezen Felsőbb theologicum Institutumban, 's azolta mint közönséges Tanító világos próbáját is mutatta annak, hogy ő mind alkalmas, mind pedig érdemes is azon fontos Hivataltalra. — Sőt a' Felsőbb Helyről rendeltetett egy egy Tudományból három három fontos Kérdesekre írásban bé adott Feltevel is meg-nyerte a' Köz helybe-hagyást; a' mellyekre Bőjt-elő Havának közepén felelt volt meg, a' hasonló esetekben szokott Rendtartások, és szoros Felvigyázás mellett, és épen ez késleltette eddig az Ő Felsége Kegyelmes Resolútiójának le-jövetelét, melynél fogva még az elmúlt esztendőben Karátsony Havának 21-dik napján méltoztatott volt Ő Felsége az említett N. T. Professor Urat ezen Hivataltalra Kegyelmesen ki nevezni. — Érdemes Olvasóinkkal ezen Institutumnak mostani mind inkább-inkább virágzó, 's nevedő állapotjáról, nem sokára környüllállásos tudósítást fogunk közleni.

Minden felől jönnek a' panaszkodó tudósítások Áprilisnek és Májusnak hideg tulajdonságokrol; még Madridban is kedvetlen hideg éreztetett.

Ápril. 19-dikén rendkívül való hideget írnak Perpignánból, hol a' thermometrum 5 grádust mutatott a' fagyaló ponton alól Április 29-dikén; melynek sok kárt kellett az Olaj, Szőlő és gyümölcsfák kertekben okozni. Perpignautól 3 órányira még a' térségeket is hó borította.

Svéviában Augsburg körül Máj. 1-ső napján, három hetekig tartott száraz

hideg után, csak nem egy lábnyom mélységű hó esett: arra 3-dikban dél előtt olvadás lett, 's erre 4-dikben relikelő meleg következvén, ez delután menydörgést és menykőhullást okozott. Első letsapása az égi tűznek Augsburgtól 3 órányira egy juh-nyáját ért, 's az egész 170 darabokból álló nyáját megölte, kivéven a' pásztort 's a' kutyáját, kik a' nyájtól távolatska állván életben maradtak. — Ugyan Máj. 1-ső napján itt és Friedberg közt egy ember sokatska pálinkát találván inni, a' hóba lefeküdt, 's ott megfagyva találtak rá.

Május 1-ső napja Bétsnél is azzal tette magát nevezetessé, hogy a' szomszéd-ságban Ernstbrunnnál oly nagy hó esett, hogy számkázni lehetett; 's egy aszszonyembert halva találtak a' hóban, hol gyaníthatólag megfagyott.

A' Herkules nevű 74 ágyus Anglus Linéa hajónak módelláját még minden órákon lehet látni Bétsben a' Müller épületében. Az eddig való számos látogatásért alázatos köszönetemet téven folytatását továbbra is kérem —,

„L ä n g, Stuttgárdi-fi,
volt tengeri ember.

A' pénzfolyamat Május' 22-dikén;

közép áll:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátióji	91 2/5
Az 1820-béli sorsosok,	150 1/3
Az 1821-béli hasonlók,	115
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátióji,	44 5/9 forint. kelték, mind C. ben.
A' Bankó Alkziák kelték	1124 forinton
Conv. Pénzben.	

Magyar Ország.

Miskóltzról; Május Hónap 15-dikén; 1826; folyó Május Hónapnak 10-

dik Napja, Tekintetes Nemes Borsod Vármegyében, a' fájdalmas Gyásznak, és az érzékeny Háládatosságnak Inneplő napja volt.

Ugyan is! Néhai Nagy Méltóságú Klobusiczi Klobusiczky Jó'sef Úr Ó Excellentiája, a' Császári Királyi Apostoli Felső Valóságos Kamarássa, Belső Státus Tanácsosa, a' Felsőes Leopold Császár Díszes Rendjének Nagy Keresztes Vitéze, és Tekintetes Nemes Borsod Vármegyék Fő Ispánja, folyó Esztendőbeli Bőjt Elő Hava 8-dik napján, Po'sonban, az Ország Gyűlésén volt mulatása közben, az örökkevalóságra által költözvén; a' folyó Május hónap' 6-dikán tartott Köz Gyűlésben össze sereglett Megyebeli Tekintetes Státusok a' tisztelt néhai Méltóságban egy fedhetetlen hívségű Jobbágnak; egy Nagy Hazafinak; Nagy Fő Ispánnak; és mind Bőlt, mind Kegyes Fő Kormányozónak el vesztését, érzékenyen fájlatva, hivatalos úton megtudták; — És mivel

Az Emberi Eletnek és Sorsnak, ez a' reájok nézve súlyos tsapását, már többé se orvosolni, se meg változtatni nem lehetett; azon felyül, hogy tisztelt Fő Ispánjok Áldott Emlékezetének, 's példás Virtusainak és Érdemeinek háládatos szíveikben emeltek Sír-Követ; a' Tekintetes Rendek meg határozta, hogy folyó Május Hónap 10-dikén, Miskóltzon a' Parochiális Templomban, Közönséges Gyász-Pompa tartasson; azon, mind Magok, mind a' Fő Kormányozójától megfosztatott Tisztviselői Kar meg fogván jelenni.

A' most említett napon tehát, a' Tekintetes Rendek, és Tisztviselői Kar, az Ország Gyűlésén, mind Magának, mind ezen Tekintetes Nemes Vármegyének Díszes és Ditsósága terjesztésével mulatózó Kedves Ordinárius Vice Ispánjoknak Méltóságos Császári Királyi Kamarás Vajai

Vay. Ábrahám Úrnak távol létében, Tekintetes Substitutus Vice Ispán Fodor Pál Úr vezérlése alatt, a' Parochiális Templomban, egy Testben el menvén, 's ugyan ott, ezen Népes Mező Város Lakosain kívül, a' Palatinális Magyar Lovas bent fekvő Tekintetes Nemes Ezeredbeli Tiszt Urak is, közönségesen szeretett Osztály Commendánsok Méltóságos Császári Királyi Kamarás és Obristlieutenánt Gyorki Edelsbacher Mátyás Úr vezetése alatt megjelenvén; a' Gyász-Pompa, mind külső fényvel, mind még nagyobb belső szívbéli keserűséggel — végben ment — a' képen — hogy

Legelsőbben is, az Ó Excellentiája Hamvai felett, Tisztelendő Lonovics Jó'sef Várkonyi Plebánus Úr, el monda egy olly Halotti Orációt; melly, pompás Magyarságára; 's a' benne mindenütt uralkodó szép Elme, és szép Izlésbeli kintsekre nézve, a' Közönséges Magasztalásnak egyező értelemmel hozott Iteletét, elnyerte. — A' Requimet, Fő Tisztelendő Kis Szlatinai Durtsák János Egri Kanonok és Kis Prépost Úr, számos Egyházi Tisztelendő Személyek Assistentiájával tartotta; 's Délben az Egri Tekintetes fő Káptalan Miskóltzi Házánál, esmeretes Magyar jó szívéből, 's Vendég szeretőségből, három Táblákra terítettett;

Hazánknak Naggyai! és Vármegyéi! mind Magára, mind Reátok, egy Nagy Áldást kíván Tekintetes Borsod Vármegye, akkor; midőn, az Egek Urához így fohászodik fel: „Adja az Isten! hogy legyenek Klobusiczky Jó'sefek!! 's az Isteni Végezések, és Felsőes Koronás Királyainknak Bőltessége, minden Vármegyéket, és Borsodot is, örök időnkig, Klobusiczky Jó'sefekkel ajándékozza-meg!!!